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ADMINISTRAȚIA, Í 

Deva, Strada Regina Maria!2

Inaugurarea localului Slutului Economic al Județului Hunedoara
Conferința Olul Președinte al Comitetului Central Temlstode Alexandrescu

Sâmbătă în 20 crt. la ora 9 seara, s’a 
făcut inaugurarea localului Sfatului Eco
nomic al județului Hunedoara, de către 
Președintele Comitetului Central Dl. Te- 
mistocle Alexandrescu, venit la Deva 
anume pentru acest scop.

La ora 9 fix, localul fiind archiplin, 
între cei prezenți fiind și delegații Sfatu
lui Negustoresc dl. Dr. Grossmann și 
Rehmann iar Dl. N. Chinda ca repre
zentant al Corporațiunei Meseriașilor, Dl. 
profesor I. Mihu, președintele sfatului, 
arătând necesitatea care a provocat înfi
ințarea acestei instituții, de a acționa în 
vederea coordonării intereseiül economice 
ale celor patru factori economici: comer
țul, industria, economia rurală și munca, 
cu ramurile ei intelectuală și manuală, 
precum și fazele prin care a trecut insti
tuția în decurs de aproape un an delà 
înființarea ei, exprimând bucuria tuturor, 
că la această serbare a venit și Dl. Te- 
mistocle Alexandrescu, valorosul și apre
ciatul economist, cunoscut ca vajnic lup
tător în fruntea tuturor mișcărilor cari au 
de scop înbunătățirea raporturilor econo
mice, deschide ședința dându-i cuvântul 
îl salută între, aplauzele celor prezenți.

Cuvântarea Dlui T. Alexandrescu. 
Dl. T. Alexandrescu în cuvântarea sa 

de inaugurare a localului arată cu o elo
cvență admirată de toți cei, prezenți, că 
pe când alte grupări economice tind să- 
și apere interesele izolate una de altă, 
Sfatul Economic caută să atragă în sfera 
lui de activitate toate păturile productive 
ale vieții sociale și constată cu bucurie, 
că această tendință i-a reușit Sfatului Eco
nomic al Județului Hunedoara, care nu
mără între membrii săi pe lângă repre
zentanții de seamă ai Comerțului și in
dustriei și pe aceia ai ocupațiunilor inte
lectuale. Această împrejurare este o ga
ranță, că ajutându-se reciproc membrii 
vor putea să-și dea contribuția lor la 
asanarea crizei economice generale.

Arată câteva cazuri concrete, cari evi
dențiază imposibilitatea menținerii unor 
dispoziții legale, justificate pe timpul răs
boiului ; dar dâunoase acum, când viața 
economică trebue să revină în cadrele ei 
normale, altcum sugrumă orice intenție 

bună a initiațivei private. Promite spriji
nul său și al Comiietului Central în toate 
chestiunile în care i-se va solicita și do
rește instituției spor la muncă în noul 
său local.

După inaugurare toți cei prezenți au 
trecut în sala cea mare a restaurantului 
„Crucea Albă“, unde Dl. T. Alexandrescu 
și-a desfășurat conferința sa asupra ches
tiunilor economice la ordinea zilei. Vor
bind despre impozitul asupra cifra aface- 
rei și libertatea comerțului a arătat urmă
toarele moțiuni votate de congresul din 
26 Octomvrie delà București, pe care cei 
prezenți le-au aprobat în întregime.

Moțiunile :
„Organizațiile comerciale și Industriale 

din România“, unite în congres astăzi, 
26 Octombrie 1926, sala Dacia, după 
ce au ascultat rapoartele d-lor N. Butnaru, 
președintele sindicatului și C. Rădulescu, 
vice-președinte Blocului precum și cuvân
tările oratorilor din care rezultă greutățile 
ce întâmpină comerțul și industria prin 
modul de aplicare a impozitului pe cifra 
de afaceri ;

Ținând în seamă că la înființarea aces
tui impozit legiuitorul le-a considerat 
nedrept și provizoriu pentru echilibrarea 
bugetului ;

Ținând în seamă că impozitul nu 
constitue decât un izvor de neajunsuri și 
putință de șicane pentru comerț;

Având în vedere cele arătate în ra
poarte, din care rezultă că prin încasarea 
ce s'ar face la vămi și la locul de pro
ducție, suma încasată s’ar dubla și s’ar 
încasa cu anticipație;

Pentru înlesnirea fiscului și despovă
rarea comerțului, cer schimbarea actua
lului sistem de percepere a acestor impo
zite prin înlocuirea lor cu taxe echivalente 
la vamă și la locul de producție, ceeace 
ar asi ura statului un randement mai 
mare, mai sigur și cu anticipație încasat, 
precum și o reducere simțitoare de chel
tueli la încasare. Suma încasată fiind de 
două ori mai mare ca cea de azi, trebue 
să se suprime și carnetele de consumație 
cari împovărează viața consumatorilor.

Pentru viitor, comercianții și industria

și își iau angajamentul să opună un zid 
împotriva oricăror încercări ce vor face 
partidele politice de a institui impozite 
vexatorii“.

„Organizațiile comerciale și industriale 
din România Mare, unite în congres la 
București în 26 Octombrie.

Ascultând cuvântările diferiților comer- 
cianți și industriași, precum și raportul 
dlui Temistocle Alexandrescu, președintele 
„Sfatului Economic“, relativ la libertatea 
comerțului și abrogarea legii pentru în- 
frânarea și reprimarea speculei ilicite;

Bazați pe dreptatea cauzei pentru care 
s’au adunat;

Constată încă odată că partidele poli
tice mențin această lege numai din de
magogie politică și ca praf în ochii pu
blicului.

Având în vedere că această lege, vo
tată în 1919 de guvernul liberal, milita
rizată de guvernul averescan în 1920, 
modificată și penalizată de d. ministru 
Sasu la 1924, n’a avut alt efect de cât 
demoralizarea și brutalizarea comerțului 
stabil în formarea și încurajarea comerțu
lui clandestin, iar pe de altă parte a ser
vit și servește ca armă de răzbunare în 
mâna partidelor politice;

Considerând că această lege este prin
cipala cauză a scumpirii traiului, căci prin 
felul cum a fost alcătuită a descurajat 
munca cinstită și a stingherit producția;

Având în vedere că prin această lege 
se acoperă adevăratele abuzuri administra
tive și se transformă numele de comer
ciant în acela de speculant;

Având în vedere că legea administra
tivă dă puteri Primăriilor să aplice mă
suri de înfrânare a abuzurilor acolo unde 
se constată, prin instituirea prețurilor ma- 

I ximale;
Fiind evidente economiile ce s’ar rea

liza pentru Stat prin desființarea nume
roaselor comisiuni, inspectorate și alte 
organe de control ce funcționează ca li- 
pitorile pe bugetul țării;

Comerțul, industria, agricultura și munca 
cinstită intelectuală și manuală se ridică 
azi conștiente de drepturile lor în această 
țară și cer imediata abrogare a legei 
speculei.

Până atunci reprezentanții păturei eco
nomice să angajează prin jurământ că vor 
rămâne solidari și nu vor desarma până 
la câștigarea dreptății.
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Hotărăsc de asemeni ca, de va fi ne
voie, să se organizeze politicește, pentru 
ca legile economice să nu mai fie cerșite, 
ci cucerite“.

Cele spuse de orator au fost tălmăcite 
în limbile maghiară și germană de dl. 
vicepreș. al Sfatului Dr. Leitner Mihail.

După conferință a urmat banchet la 
care au luat parte peste o sută de per
soane, petrecându-și într’o atmosferă pri
etenească. -

Memoria aceluia care a fost Alex. Constan- 
tinescu, va rămâne deapururi vie în inimile 
noastre.

Prin moartea „Conului Akcu“ dispărut din 
mijlocul nostru, un bărbat de seamă al nea
mului.

Multe s’au spus și scris despre Alecu Cons- 
tantinescu și bune și rele, dar toți trebue să 
recunoaștem marele lui rol ce l-a avut pentru 
consolidarea neamului.

Puterea minții sale a luminat deseori căra
rea tovarășilor lui politici.

întreaga lui acțiune a fost pur națională. 
Din toate actele lui se desprinde grija pentru 
fericirea neamului.

Nu scrim despre el ca om politic, nu ne 
gândim la culoarea lui politică, fiindcă ceia 
ce a făcut el, a fost din dragoste pentru nea
mul nostru.

Opera de împroprietărire de el a fost desă
vârșită.

Pentru județul nostru, Alex. Constantinescu 
a fost, încă de pe vremea Ungurilor, un ade
vărat mecena al culturii românești. Printre cei 
cari subscriau sume pentru întreținerea școli
lor, el figura printre cei dintâi. Nu se putea 
însă ști, pentrucă nu vrea să afle Ungurii 
despre amestecul Românilor liberi în viața 
culturală a Ardealului.

Câte opere de seamă apoi, n’au fost înte
meiate de el în orașul și județul nostru 1

Tot ce a făcut împune și va rămâne ca pil
dă pentru viitorime.

Vecinica lui pomenire !

Se deschide filiala din Deua 
a Băncii de credit din Transylvania 

Soc. An. Banca de Credit din Transylvania 
în 24 cr. își deschide filiala sa din Deva. 
Deschiderea acestei filiale, este din punct de 
vedere al desvoltării financiare și economice 
a orașului Deva, precum și al întregelui județ 
Hunedoara, cu atât mai îmbucurătoare, de oa
rece principiile acestui, unul dintre cele mai 
vechi instituite financiare ale României Mari, 
sunt garanță, că activitatea filialei va fi spre 
binele întregei vieți economice.

Conducerea Soc. Anon. Banca de credit din 
Transylvania, condusă de principiul ,ca să poată 
cât mai bine servi interesele locale, a consti
tuit dintre reprezentații de seamă ai vieții eco^ 
nomice din Deva și județul Hunedoara, un 
Cons, de Adm. filial sub președinția Contele 
Horvath-7oldy Rudolf, ai cărui membrii sunt : 
Dr. Vaier Pocol vicepreședinte, Iosif Boteanu. 
Simion Fenichel, Dr. Läufer Arpad, Läufer 
Wiliam, Lőwy Hermann, Löwlnger Hermann, 
Schenker Iosif.

Consiliul central al institutului a numit de 
director al filialei pe Komjáti Bela.

O zi de-ai fi a mea
O zi de-ai fi a mea
O zi mi-ar fi de ajuns,
Să-ți simt iubirea ta
Ce zace în ascuns.

O șoaptă să-mi șopteșu
O șoaptă ; când te culci. . .
Să simt că mă iubești ;
— Atât numai — și atunci...

Odată ’n brațul meu,
Odată să mai fii
Mi-ar fi de ajuns, dar eu,
In veci tot te-ași iubi.

Mimy Delamoară

Concurs de muzica religioasă |
„Societatea Ortodoxă națională a femeilor 

române“, a decis să deschidă două mari con
cursuri de muzică religioasă, în următoarele 
condițiuni :

Primul concurs: 1. Se instituie un concurs 
pentru cea mai bună colecțiune de cântări li
turgice originale, din muzica bisericească tra
dițională (psalthichia). 2. Această lucrare va fi 
scrisă metodic, atât notațiunea veche, cât și ] 
paralel în note liniare. 3. Ea va fi precedată 
de un studiu explicativ, amănunțit, asupra ori- 
ginei, introducerii și desvoltării acestor cântări 
în Biserica română, precum și de regulele 
transcrierii lor pe notațiunea modernă, în li
mitele posibilității.

Al doilea concurs: 1. Textul să fie leturgic, 
sau din cântările slujbelor bisericești. 2. Com
poziția să fie pentru cor de voci mixte, sau 
pentru voci bărbătești, și pe cât posibil în spi
ritul tradițional al Bisericei ortodoxe. Pe lângă 
scriere corectă, din punct de vedere muzical, 
se vor preferi acele compoziții, cari vor fi mai 
ușor executabile pentru cor, fără acompania
mentul instrumental. 3 Premiile sunt de câte 
25.000 lei pentru .fiecare concurs, sumă ce 
poate fi atribuită integral lucrării celei mai 
meritorii, sau divizată în mai multe părți, după 
aprecierea comisiunii.

Lucrările vor fi înaintate societății, str. Prin
cipatele Unite 63, până la 15 Octomvrie 1927. 
Ele vor purta un motto, iar numele autorului 
se va înscrie în plic închis.

Comisiunea de concurs se constituie astfel:
Președintă d-na Ioana Ghika Comănești, 

membrele : dnele Alex. Gr. Cantacuzino, Elena 
general Perticari, Maria I. Glogoveanu, Elena 
Odobescu, dnii: Chiriac, Cucu, I. Popescu- 
Pasărea, părinții: Iuliu Scriban, I, Petrescu, 
Nie. M. Popescu și arh. Evghenie Humulescu.

Ddâ 1^» T. T.
Distribuirea corespondenței sosite din America

Direcțiunea generală a poștelor a luat o se
rie de măsuri, cu privire la distribuția cores
pondenții simple și recomandate sosite din 
America.

Corespondența se va distribui la destinație 
prin factori, sau se va chema destinatorul la 
oficiu spre a i se înmâna corespondența, în 
cazul când există bănuială că aceasta ar con
ține bancnote, evi!ându-se pe cât posibil în
târzierea predărei.

Obiectele interne, încărcate cu ramburs vor 
putea fi trimise la domiciliu, dacă oficiile dis
pun de personal de distribuire, în care să aibă 
deplină încredere.

In ceiace privește predarea scrisorilor de va
loare se va proceda în acelaș fel, de toate ofi
ciile, chemându-se destinatarul la oficiu, unde 
în urma constatărei indentităței, i se vor preda 
scrisorile de valoare.

Problemele zilei
Cu sfârșitul anului curent, se înplinesc cei 

cinci ani prescriși pentru perceperea actualului 
impozit agricol. Pentru viitor se svonește pro- 
ectârea și modificarea mai multor impozite, 
desigur pentru a putea fi majorate, dintre care 
cred că nu va lipsi n eî cel agricol. Și fiind 
vorba de actualul impozit agricol și poate și 
majorarea lui, cred că nu greșesc când zic, că 
cel puțin pentru viitor, când se va aplica noul 
impozit agricol, să nu se mai repete greșelile 
comise în 1922, cu ocaziunea aplicării actua
lului impozit agricol. In 1922 sa procedat la 
aplicarea acestui impozit, cu o ușurință de 
nedescris, reținând seamă de ceiace este în 
realitate. Astfel s’a luat atunci ca bază de im
punere clasificarea pământului cea vechie, de 
acum treizeci și ceva de ani, ceiace nu putea 
nici decum corespunde cu o nouă clasificare, 
dică s’ar fi făcut, după cum era și bine să se 
facă înainte de a-se proceda la impunere. S’a mai 
luat apoi tot ca bază, Cărțile funduare necom
plectate, așa cum se aflau atunci, cu toate că 
se știa că în cele mai multe din aceste cărți 
funduare, de prin comunele noastre, nu erau 
trecute schimbările obvenite în proprietate în 
decursul răsboiului și chiar și după răsboi, fie 
din lipsa de personal de muncă, fi? din ne
glijența celor obligați cu acest lucru, negli
jențe, ce cu durere putem constata că se re- 
petează și azi în cele mai multe comune, în 
dauna noastră a tuturor.

Sperăm că cel puțin pentru viitor, forurile 
competente vor avea în vedere aceste neajun
suri și vor lua cel puțin de pe acum toate 
măsurile ce le cred necesare, ca acele greșele 
făcute în 1922, să nu se mai repete și în 1927.

Procedându-se chiar și numai de pe acum 
Ia o nouă clasificare a pământului, deoarece 
cea veche la nici un caz nu mai poate cores
punde dreptății și realității, precum și la 

I complectarea cu datele necesare a cărților fun- 
dusre, acolo unde nu corespund stării faptice 
noul impozit ce se proectează, nu ne va sur
prinde, afară numai dacă va fi azi ilegal apli
cat ca în 1922.

Mai departe sperăm cu toții, că parlamen
tarii noștri vor ridica glasul lor hotărâtor la 
întocmirea noilor proecte de impozite, pentru 

! a-se face o mai bună repartizare a impozite- 
I lor, relevând totodată și rezultatele celor apro

ape cinci ani de aplicare a „Legei Contribu- 
țiunilor Directe*  întocmită pe principiul justi
ției sociale, după care Statul pretinde delà su
puși săi ca mijloc de existență, câte o parte 
din venitul lor net în raport cu puterile con
tributive, din care s’a putut constata cu în
destulare, ceia ce era de așteptat; că marea 
massă a sărăcimei n’a precupețit tributul, dar 
cei bogați și iufluenți, au uzat de tot felul de 

I mijloace, spre a nu fi impuși la atât cât tre- 
! buia. Mai sperăm că, simțul dreptății va călă- 
! uși pe legiuitor, căutând și îndrumând, ca fis

cul să-și achiziționeze mijloacele sale de exis- 
! tență, din isvoare mai sigure de venituri, cum 

sunt bunăoară luxul și înbogățirile din răsboiu 
și alte multe, cari sunt isvoare admirabile de 
venituri și cari după sistemul de până acum nici 
nu sunt inpozabile.

Procedându se în chipul acesta se va ajunge 
J la trei resultate bune deodată : deoparte impo

zitele puse pe lux și bogăție ar mai tempera 
desfrâul de azi ce duce la prăbușire, iar de 
altă parte s’ar mai cruța sărăcimei majorarea 
actualelor impozite, cari și așa sunt destul de 

I apăsătoare. Statul ar ajunge în posesiunea mij- 
! toacelor materiale cu care ar putea ajuta tagma 

funcționărească Ia o existență mai bună, lucru 
care încă ar contribui mult la asanarea mo*  

‘ ralei publice. /. Valea, înv. supl.
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Delo revizoraiul școlar
al Județului Hunedoara.

Ordin circular No. 3079—926. cătră toate 
direcțiunile școalelor primare de stat, din tot 
cuprinsul județului Hunedoara.

Copia ordinului No. 72107—926 al Onor 
Minister al Instrucțiunii publice, vi se comu
nică spre știre și strictă conformare, precum 
urmează :

» Domnule Inspector-șef. înalt Prea Sfinția 
Sa Archiepiscop al Chișinău’ui ne aduce la 
cunoștință că a primit plângeri delà preoți 
cât și delà poporeni că la unele școli cu pri
lejul diferitelor serbări școlare și populare, 
programele ce să execută sunt așa alcătuite, 
incăt jignesc biserica, clerul și sentimentul 
credincios al norodului.

In numărul acestor bucăți de producție cari 
adeseori foițează pe țărani să iasă ostentativ 
din sala de sărbare, citează bucăți „Popa și 
țiganul“ Biserica țiganilor „Chisleagul lui 
Sfântul Niculae“ etc.

Având în vedere că astfel de bucăți recitate 
la o serbare școlară poporală slăbește foarte 
mult sentimentul religios și credința stră
moșească, Ministerul Vă roagă să puneți în 
vederea membrilor corpului didactic din regi
unea Dvoastră prin organele de cari dispuneți, 
că sunt oprite bucățile ca cele arătate și altele 
cari ar jigni clerul și cultul religios. Director 
general : indescifrabil. Subdirector indescifrabil.

Ordin circular cătră toate Direcțiunile școa
lelor primare de stat din jud. Hunedoara.

Vă comuicăm adresa No. 6219—926 a Di
recției regionale zootechnice și sanitară vete
rinară din Timisoara, pentru luare la cunoș
tință și conformare, precum urmează:

„Domnule Revizor școlar. Pentru a se sta 
în ajutorul țârei prin pregătirea conștiență a 
îndatoririlor viitorilor cetățeni și gospodari ba
zat pe reclamațiunile ce se fac de țările im
portatoare delà noi că s’a constatat boale con
tagioase printre animalele trimise. Cu onoare 
Vă rugăm a se ordona Dlor învățători ca din 
când în când să ceară informații delà copii, 
dacă au știință de existența în comuna a vre
unei boli sau că mor animalele în comună. In 
cazul afirmativ să înștiințeze sub luare de do
vadă Dnii învățători, autoritățile comunale cari 
sunt obligate a aviza pe medicul veterinari 
pentru eșirea imediată la fața locului și să 
aplice măsurile legale. In interesul țârei lucrâadu- 
se și trebuind ca țăranii și autoritățile co
munale să-și facă aceasta datorie de avizare. 
Vă rugăm de măsurile ce veți binevoi a ori 
dona să fim și noi incunoștiințați. Director re
gional: indescifrabil L. S. Șef de serviciu: in
descifrabil.

Ordin circular No. 3418—926 cătră toate 
direcțiunile școalelor primare de Stat din ju
dețul Hunedoara.

Vă comunicăm spre știre și strictă confor
mare, ordinul Onor. Inspectorat al Regiunii IV 
Sibiu, cu No. 20310—926, precum urmează:

„Domnule Revizor, Vă facem cunoscut că 
Onor. Minister prin ordinul telegrafic No. 
114313—926 anulează circulara No. 79011--926, 
dată cu ordinul nostru No. 14376—926 prin 
care se recomanda că fiecare școală să cum
pere căte o icoană lucrată de preotul Simion 
Popescu din București. Este interzisă întregu
lui corp didactic cumpărarea acestei icoane 
pentru școli, cei cari se vor abate delà acest or
din vor fi direct răspunzători. Comunicați ce
lor în drept. Sibiu, 8 Octomvrie 1926. Inspec- 
tor-șef: Bralu m. p. L. S. Șeful serviciului: 
Stoian m. p.

Revizor școlar: /. Sântimbrean.

INFORMAȚIUIII.
— M. S. Regina Maria și-a întrerupt starea 

în America și se va îmbarca în 24 1. crt. 
pentru a se întoarce în țară.

— Moartea lui Andersen Ladislau. In 17 1. 
c. a repausat în etate de 80 de ani Andersen 
Ladislau, care după ce a îndeplinit mai multe 
funcții administrative delà 1892 până la 1913 
adecă 31 de ani a stat în fruntea administra
ției financiare locale. După 41 de ani de ser
viciu s’a reiras în pensie, dar în urma insu
ficienței acesteia după războiu a fost silit să 
ocupe post de diurnist la primărie. In timpu
rile din urmă concediat și din acest serviciu 
a trăit în mare mizerie. Viața petrecută în 
muncă cinstită în serviciul binelui public i-a 
fost la băirânește destul de nerecunoscătoare, 
îndreptățind și prin aceasta procedura celor 
care adună bani albi pentru, zile negre.

— Serbarea zilei de I Decembrie. Despărță
mântul central județean al Astrei în vederea 
sărbătorirei unirii Ardealului cu Patria Mamă 
în conțelegere cu autoritățile școlare a com
pus următorul program : 10 și jum. Te Deum. 
P. m. ora 4. In Teatrul oreșenesc: 1. Imnul 
Regal : Corul mixt al liceul Decebal și șc. Nor
male de Conducătoare cu acompaniament de 
orchestră. 3. Cuvântare ocazională ținută de d. 
I. Josan. 3. O declamare șc. Primară de băeți. 
4. Declamare. Șc. de aplicație. 5. Corul șc. 
Normale de Conducătoare. 6. Dansuri naționale 
șc. Norm, de Conducătoare. 7. Declamare, Șc. 
primară și secundară de fete. 8. Se’ntorc vitejii de 
Castaldi, cântat de corul șc. normale de băeți, 
9. Piramide executate de Cercetzșii Cohortei 
„Decebal“. 10. Imnul unirei. Corul Liceului și 
șc. Norm, de Conducătoare cu acompaniament 
de orchestră, 11. 1 Decembrie, piesă în 3 acte 
de Dna Sporea, predată de Șc. sec.

— Publicațiune. Administrația financiară cu 
No. 1068. roagă Onoratul public contribuabil 
din orașul Deva cari nu a plătit întreg im
pozitul datorit statului pe anul în curs ca în 
cursul acestei luni să se presinte la Percepția 
de circumscripția urbană din Deva și să plă
tească pe întreg anul impozitul restant. Achi- 
tându-și impozitul la curent, se scutește pe 
sine de dobânzi și neplăcerile urmărirei ce se 
va face de data aceasta cu toată severita
tea prescrisă de lege. Anunțăm Onor, public 
și de dală aceasta că plata impozitelor directe 
este scadentă trimestrial anticipativ și pentru 
restanțe dobânda se calculează delà începutul 
trimestrului pe care se datorează suma. Con
trolor fiscal: VAS1U.

— Anunț. Comitetul școalei secundare de 
fete gr I. din Brad, invită pe Onor, membrii 
adunării generale, a lua parte la ședința ce va 
avea loc Miercuri, la 15 decemvrie, ora 3 d. 
m. în localul școalei. Direcțiunea școalei se
cundare de fete gr I. Brad.

— A apărut și se află de vânzare în librăria 
Läufer „Marin și Maria“ piesă de teatru de 
Crăciun, localizată de I. Mihu, prețul 12 Lei și 
„Medicul Comunal*  piesă de teatru pentru șco
lari, scrisă paralel în cinci limbi, română, fran
ceză, engleză, germană și maghiară, prețul 15 Lei.

— Rabindranath Tagore în România. Cel mai 
mai mare poet indian a vizitat toată Europa. 
Vineri a plecat delà noi după ce a vizitat ca
pitala cu toate instituțiunilor ei. întrebat asupra 
scopului călătoriei lui a răspuns că vrea să cu
noască diferitele rase de oameni. Pe marele 
poet nu-1 încântă literatura Europeană pe mo
tivul, că nu cuprinde nimic din misticizmul su
fletului omenesc. Delà noi s’a dus în Rusia 
pentru a lua contact cu scriitorii și artiștii ruși.

— Grefier cu 3 diplome. Dl. Geiza Donath, 
grefier la Tribunalul Hunedoara, care este absol
vent al Academiei Comerciale, academiei juri
dice și-a luat și doctoratul în drept. D sa a 
cerut să tie numit în magistratură. Sperăm că 
va obține numirea pentru Tribunalul Hune
doara și astfel vom avea un nou judecător 
priceput.

— Tribunalul Hunedoara urma să judece în 
ziua de 15 1. c. interesantul proces al fostului 
perceptor din Petroșeni, Drăgănescu, care s’a 
împușcat mai anul trecut. Din cauza că nu 
s-au prezentat toți acuzații, procesul s’a amâ
nat pentru 7 Martie 1927.

— Delà Tribunalul Hunedoara. In ziua de 
6 luna c. în fața Tribunalului Hunedoara, sub 
prezidenția D-lui judecător Spoială, s’a dez
bătut un interesant proces penal, a lui Kalitzky 
Lambert, muncitor la minele de cărbuni din 
Lupeni, cari a fost dat in judecată pentru 
tentativa de omor. In urma pledoariei demne 
de laudă a D-lui advocat Dr. Publiu Conda 
din Deva, care prin argumentele sale susținute 
cu dar oratoric, vocea sonoră și plăcută, a 
arătat că, acuzatului nu i-se poate imputa o 
astfel de invinorățire. După deliberare, Tribu
nalul a găsit că acuzatul Kalitzky Lambert 
prin fapta lui, s’a făcut vinovat numai delictul 
de leziune corp, ușoară și l-a pedepsit cu 2 
închisoare, pe care a împlinit-o cu arestul pre
ventiv, astfel că a fost pus imediat pe picior 
de libertate. Sentința a rămas iurevaligă.

— Legațiunea Republicei Cehoslovace, ne in
formează că mai mulți indivizi suspecți se pre
zintă în numele firmei „Wonwiller et Ci-e“ 
postavărie din Bruo pentru a primi comenzi 
fictive și a incasa diferite sume asupra comen
zilor, drept aconto. Domnii cotnercianți sunt 
rugați ca la prezentarea voiajorilor delà ace
asta firmă să le ceară legitimații în mod serios 
pentru ca să fie la adăpost de eventuale pier
deri.

— Publicațiune. Se aduce la cunoștința din 
partea primăriei Deva tuturor bărbaților născuți 
intre anii 1880 și 1902 că viza livretelor pe 
anul 1926, pentru orașul Deva se va ținea la 
1 și 2 Decembrie a. c. Actele ce trebue să pre
zinte la viză se pot vedea pe Itinerarul și 
Convocarea afișată la Primărie. Eventuale alte 
informațiuni se vor putea primi delà Primărie 
camera No. 6. Primar: PERIAN.

— Bugetul anului viitor se cifrează la suma 
de 34 miliarde Iei, adecă cu 5 și jum. mi
liarde mai mult ca celai anului curent.

I Serviciu solid recunoscut! |

ALEXANDRU KLEIN 
—clMornicar, giuvaergiu si optician— 

Din cauza mutörll localului de 
prăvălie vdnd cu preturi adânc 

scăzute
tot felul de giuvaeruri, cia- 
suri de buzunar și pen

dule, obiecte pentru 
decor din argint ve
ritabil și chină, ta

câmuri și ins
trumente 

optice, bogat asortate.
Vă puteti convinge de preturile ief
tine fără oMlgument ie cumpărare!
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— Publicațiune. Potrivit dispozițiunilor Le
gii electorale pentru Camera și Senat, cu în
cepere delà data prezentei publicațiuni până 
la 31 Decemvrie a. c. Primăria orașului întoc
mește Lista electorală pentru adunarea depu- 
taților și Senat. Aducem aceasta la cunoștință 
tuturora, cari au drept a fi înscriși în listă că 
se pot prezenta la primărie camera No. 6. în 
fiecare zi de lucru pentru a cere eventual 
controla înscrierea, aducând cu sine dovezi că 
de un an domiciliază în acest oraș.

Primar: PERIAN.
— Vezuviul în plină activitate. De câteva 

zile Vezuviul a început să erupă de gaze 
asfixiante și lavă. Populația din jurul munte
lui este foarte neliniștită.

— Cinematograful orășenesc. Duminecă, în 
28 Nov. d. m. la 5 și seara la ora 9: „Abatele 
Constantin“, dramă în 8 acte. Rol. price : 
Jean Coaneliu și Claude France. Lux film. 
— Marți, în 30 Nov. d. m. 5 și seara la ora 
9: „Aventura unei nopți“, în 6 acte. Rol. 
princ. : Harry Piei. — Joi, îa 2 Dec. seara la 
9: „Craniul ficei lui faraou“ în 6 capitole. 
Rol. princ. : Emil Janings, Erna Morena, Ber
nard Goetzke, Anita Berber. — Sâmbătă, în 
4 Dec. seara la 9 și Dum. în 5 Dec. d. m. 5 
ora „Nopțile Decameronului“ film de o rară 
frumușețe, în 10 acte. Rol. princip : Xenia 
Desui. Prețuri urcate.

Poșta Redacției.
Dlui I. Mortun înv. Simeria. Primim cu 

plăcere colaborarea DV. și suntem în aștep
tarea informațiilor, care credem că ne vor 
sosi regulat săptămânal. Biletele de legitimație 
sunt sub tipar și se vor trimite în curând 
celor cari se angajează de colaboratorii noștri. 
Deocamdată Vă oferim foaia gratuit, dar în 
măsura în care se va întări foaia vom căuta 
să răsplătim și altcum munca colaboratorilor. 
Ocazional căutati a lua contact personal cu 
Redacția noastră.

Dlui Guy. Principial nu suntem contra pub
licării a câte unei poezii, dar a DV. prin fon
dul ei tendențios politic și formă necurespun- 
zătoare legilor poetice, nu atinge măsura. Dacă 
simțiți atragere spre acest gen literar, trebue 
să Vă inspirați ori din scrierile clasicilor noștri 
ori din frumsețile natúréi, cunoscând bineînțe
les mai întâiu temeinic funcțiunile sufletești 
ale indivizilor și maselor, manifestate în aspi- 
rațiuni de ordin nobil și superior. Cetiți psi
hologie, logică și poetică pentru completarea 
culturei intelectuale și nu Vă lăsați răpiți de 
tonul strident al demagogiei deșănțate.

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale, 
Casa Cercuală a Asigurărilor Sociale din Deva.

Ev. No. 2246.

Publicație de vânzare.
Se aduce la cunoștința generală, că în ziua de 4 

Decemvrie 1926 ora 14 în Comuna Sarmesighetuza 
(Grădiște( gara va avea loc vânzarea prin : licitație pub
lică a averei mișcătoare aparținând debitorului iirma 
,Arbor*  Exploatare de pădure din Grădiște prevăzute 
în procesul verbal de sechestru No. 2246 și anume : din 
3 Martie 1926.

Obiectele: Un cântar de cântărit vagoane (35 tone) 
Lei 40.000.

Această vânzare se face în baza legii de perceperea 
și veniturilor publice publicată în Monitorul Oficial No. 
95 din 1 August 1921.

Condițiile de licitație : Nimeni nu poate fi admis a 
concura fără a depune mai întâi în primirea agentului ce 
ține licitația, o garanție de 10% din valoarea prezuma- 
tive averii mobile puse în vânzare.

Obiectele de mai sus se vor vinde acelora, cari oferă 
mai mult.

Dat Deva, la 20 Nov. 1926.
Șeful secției de urmăriri : I. Klimstein.

De închiria 
restaurantul din localul „ C 
nei Naționale*  din Deva, 
începere delà 1 Ianuarie K 
Informațiuni se dau

la direcțiunea Casi

Í 1
cu I 

)27. g| 
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li 

jl
De vânzare 

spălătorie cu vapori 
aranjată cu putere electrică 
și prevăzută cu mașini 
pentru călcat, lustruit etc.

Adresa la administrația ziarului

Ifisati în Gazeta Hunedoarei!

LOC DESCHIS.
Dar de Crăciun!

Onor, mei clienți vor obține la cumpăratul 
pălăriilor între 1—25 Dec. ca dar o reducere 
de 15%.

Cu toată stima:
Klimstein A.

225 1-3 Magazin de pălării pentru dame.

cu cert^icate bune \
Uldli caută serviciu. — ■

Adresa : Roman Pop corn. Tătărești 9
226 1-2 Poșta: Zam. >

STÂRPESC
cloțani, șoareci $1 gândacii
de prin bucătarii, pe lângă un preț modest.

7 Adresa: Hojdecorn Sorolta. Str. D. Sturdza 4.

A apărut!
Presa patentată manuală de cărămidă 
perfecționată și simplificată în America. 
Patentată în toate statele culte. — Nu
mărul patentului român este 11.008. 
Pentru mașinile de dimensiuni nor- 
male (tip nou) cari sunt 29x14x7 ia 
garanță totală în decurs de un an sin
gură firma pentru România Mare

„CÂRÂMIDÂ“ 
prima întreprindere română pentru 
comercializarea presei patentate ma
nuale de cărămidă Deva
fiind aceste prese în mare parte din oțel. 
Toată lumea să viziteze cărămidăria 
Capax din Deva — Horgos ca să nu 
confunde mașina noastră modernă cu 
alte mașini vechi și de aceiaș nume 
cari se oferă deja pe cale ziaristică pen
tru orice preț fiind foarte primitive și 
defectuoase. 17213-
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In garajerele mele repar solid 

camerele de cauciuc 
delà automobile, 

primesc 
reparația șoșonilor 

și galoșilor 
pe lângă garanție.
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Confort autogara]

RAFAEL IOSIF, DEVA I
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V. LÄUFER PEV»? .A 1

Telefon: 35. Strada Regina Maria 12. Telefon: 35.

Tipografie, Compactorie și Librărie.
Tipografia primește lue- Librăria are permanent în

rările de specialitate în depozit: articole de bi-
execuția cea mai mo- 1^1 urou, specialități de

dernă și cu gust, hârtie și carton, hâr-
pe lângă prețu- tie de lux pentru

rile cele mai corespondență
convena- și cărți postale

bile. ilustrate.

Opuri muzicale, 
instrumente 
muzicale, vi

ori și acce
soriile lor.

Articole de foto
grafie în de
pozit, re
viste de 

modă.

© © Mare Bazar de jucării pentru copii © ©

Prețuri moderate! Lucru exact! Serviciu prompt!

© © Cadouri de tot felul © ©

Tipografia V. LÄUFER iestahtă cu motor electric, Deva,


